

A halotti ügyintézés menete – Tájékoztató hozzátartozók részére

Tisztelt Hozzátartozó!

Először is fogadja részvétünket a halálesettel kapcsolatban.

Az alábbiakban néhány fontos tudnivalóról tájékoztatjuk, mellyel szeretnénk az ügyintézés menetét bemutatni.

1 Az elhunyt megtekintése

A kórházi osztályon bekövetkezett halál megállapítása után az elhunyt holttestét az osztály kegyeleti szobájába szállítják a kórteremből, és innen 2 óra múlva kerül leszállításra a Patológiai Osztály Tetemhűtőjébe. Ez a halál utáni 2 óra időszak alkalmas arra, hogy a jelenlévő hozzátartozók elbúcsúzhassanak az elhunyttól. Amennyiben a hozzátartozók nem tudnak ideérni az elhunyt tetemhűtőbe történő elszállításáig, a holttest már csak a Patológiai Osztályon lesz megtekinthető, a kiadás előtt, felöltöztetés, rendbe tétel után, elsősorban hamvasztásos temetés esetén, egyeztetett időpontban, munkanapokon 8-11-ig, amennyiben igény van rá. A Patológiai Osztályon egy erre elkülönített helyiségben, üvegfalal elválasztva lehet búcsút venni. Az időpont egyeztetéshez a kórház telefonszámán a 1066-os, 1418-as mellékeken a boncmestereket kell keresni.

2 Az elhunyt értéktárgyainak, ruháinak átvétele

Az elhunyt értéktárgyait, ruháját, leadott dokumentumait, benn maradt iratait érték és ruhaeltár alapján azon az osztályon lehet átvenni, ahol a beteg elhunyt. Amennyiben a haláleset kórházon kívül következett be, és az elhunytat ruháival együtt szállították be, az értékek átvétele a Patológiai Osztályon történik, szintén értékleltár ellenében, az ügyintézés részeként.

3 Halotti ügyintézés temetkezési vállalkozó megbízásával

Kérjük, hogy a temetés intézéséhez keressen fel temetkezési vállalkozót, aki az Önök által adott írásos meghatalmazás birtokában a teljes ügyintézését fel tudja vállalni (anyakönyvezés, hűtési, halottkezelési díj, ruha leadása). A Patológiai Osztályon halotti ügyintézéshez, a holttest kiadásához a megköveteljük a meghatalmazás bemutatását. A temetést intéző hozzátartozó személyesen az 1. és 2. pontban leírtak szerint, esetleg a ruha leadásában, vagy a kórboncolásról szóló döntésben tud eljárni. A Patológiai Osztály irodájában, munkanapokon 8:00-15:00 óra között van ügyfélfogadás (az épület 8A bejáratánál).

4 Döntés a kórboncolásról

Egészségügyi intézményben történő elhalálozás esetén általában kórbonctani vizsgálatra van szükség. Kórboncolást a kórház vonzáskörzetében dolgozó családorvos, illetve ügyeletes orvos is kérhet kórházon kívüli elhalálozás esetén, ekkor a holttest a Patológiai Osztályra kerül beszállításra.

A 1997. évi CLIV. egészségügyről szóló törvény 219.§ szerint:

A kórboncolás nem mellőzhető, ha a halál oka nem egyértelmű, ha az elhunyt szervátültetésben részesült, vagy donor volt, ha igazolható, vagy felmerül a gyanúja, hogy az elhunyt foglalkozási betegség miatt halt meg, ha szervezetében újra hasznosítható nagyértékű műszer került beültetésre, ha az esetnek tudományos, vagy oktatási jelentősége van, ha a hozzátartozó a boncolás elvégzését kéri. A kórboncolást el kell végezni, ha a halál méhen belül, vagy születés után 178 óráig következett be (ú.n. perinatális halál).

A kórboncolás mellőzésére egyéb, a betegségből eredő (természetes halál), egyértelműen tisztázott halálesetnél van lehetőség, ha az elhunyt **kezelőorvosa és a patológus egyetért** abban, hogy az eset tisztázott, a kórboncolástól további lényeges megállapítás nem várható, illetve a hozzátartozó a boncolás elvégzését nem kéri. Ha a három érintett közül bárki a kórboncolás mellett dönt, attól eltekinteni nem lehet. **Ha az elhunytat hamvasztani kívánják, javasolt a kórboncolás elvégzése, mellyel egyidőben a hamvasztás is engedélyezhető.** Ha azonban a hozzátartozó ragaszkodik a mellőzéshez, és az előbb felsorolt körülmények fennállnak, **a boncolás hamvasztás esetén is mellőzhető.** Ebben az esetben a **hamvasztást az ÁNTSZ engedélyezi** a Halottvizsgálati Bizonyítvány, és a beteg egészségügyi dokumentációja bemutatásával.

A hozzátartozónak nyilatkoznia kell arról, hogy kéri-e a kórboncolást, illetve annak mellőzését. Ezt megteheti személyesen a Patológiai osztályon, munkanapokon 8-15 óráig a halotti ügyintézési irodában vagy a temetkezési vállalkozónál is.

A mellőzés iránti kérelmet igyekszünk a lehetőségeinkhez mérten figyelembe venni, de **ha egy boncolás az Egészségügyi törvényben részletezett kritériumok szerint nem mellőzhető, a hozzátartozó a boncolást nem tilthatja meg.**

5 Halotti anyakönyvezés

A halotti anyakönyvi kivonatot az önkormányzat Anyakönyvi Hivatala állítja ki az intézményünk által beküldött Halottvizsgálati bizonyítvány és az elhunyt alábbi okmányai alapján, melyeket a Patológiai Osztályon kérünk bemutatni:

- Az elhunyt személyi igazolványa, lakcímkártyája.
- Amennyiben rendelkezésre áll, az elhunyt születési anyakönyvi kivonata és a családi állapotát igazoló okirat. (Ez utóbbi: házasság esetén házassági anyakönyvi kivonat, özvegy elhunyt esetén házastársi halotti anyakönyvi kivonat, elvált elhunyt esetén bírói végzés a válásról.)

6 Hútési díj

A hútési napok számolása a Halottvizsgálati bizonyítvány kiállításának napját követő első munkanappal kezdődik, azt a halott elszállításának napjáig kell fizetni. Ennek díja 5000 Ft/nap. A díjat a holttest kiadásának napján kell kórházunk pénztárában befizetni.

7 A halottkezelési díj

Az elhunyt rendbetételét, temetésre való felkészítését, öltöztetését a Patológiai osztályon a boncmesterek végzik, a Díjfizetési szabályzatunkban kiközölt díj, 14 000 Ft ellenében. A halottkezelési díjat az elszállítás napján kell kifizetni a hútési díjjal együtt kórházunk pénztárában. A befizetést igazoló pénztárbizonylat bemutatása feltétele a holttest kiadásának. Az elhunytat a hozzátartozó által biztosított ruhába öltöztetik fel, melyet át lehet adni a temetkezési vállalkozónak, illetve személyesen is be lehet hozni osztályunkra.

(Ruhaátvétel munkanapokon 8:00-15:00 között, aznap elszállítandó halottak esetében legkésőbb 9:00-ig.)
Lehetőség van lepedőben történő halottkiadásra is, de a rendbetételi díj nagysága ettől független.

8 A holttest kiadása

A holttest temetésre való kiadása felkészített állapotban, a temetkezési vállalkozókkal egyeztetett időpontban, munkanapokon 8:00 – 11:00 óra között történik.

A hűtési és halottkezelési díjat a temetkezési vállalkozó az elszállítás napján a pénztárban befizeti, az erről szóló bizonylatot osztályunkra visszahozza és leadja, melyet követően halottkiadási lapot kap, ennek birtokában lehetséges az elhunyt elszállítása.

9 Teendők hatósági boncolás esetén

Rendkívüli halál vagy annak gyanúja esetén a kezelőorvos vagy a patológus az esetet a rendőrségnek jelenti. Rendkívüli halál lehetősége a kórboncolás elvégzése közben is felmerülhet. Rendkívüli halálnak minősül többek között a baleset, mérgezés, öngyilkosság stb. Ilyenkor rendőrségi vizsgálatra és hatósági/igazságügyi boncolásra van szükség, melyet Debrecenben az Igazságügyi Orvostani Intézetben végeznek el. Ebben az esetben a halott rendbetétele és kiadása, valamint ennek ügyintézése ott történik.

10 ELÉRHETŐSÉGEK

Cím: Nyíregyháza, Szent István u 68. 4400

Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Oktatókórház, Nyíregyházi Jósa András Tagkórháza **Patológiai Osztálya** a kórház Szent István úti telephelyén, a Nagyvárad utca felőli teherporta mellett jobbra lévő felújított háromszintes barna épületben található.

A halott ügyintézés az épület elülső frontján lévő régi bejáratnál történik. **(8A)**

Kórházi telefonszám: (42) 599-700, 599-800

A Patológiai Osztály ügyintézésre fenntartott mellékei:

- Bonctermi iroda (halotti ügyintézés, időpont egyeztetés) 1418 mellék
- Tetemhűtő (boncmesterek közvetlen melléke) 1066 mellék

Fax szám: 42/599-715 42/599-700 mellék: 1418

Nyíregyháza, 2023. november 21.

Dr. Francz Monika Ph.D.
Osztályvezető főorvos